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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Πρόεδρος ΚΕΔΕ: «Απαιτούνται επιπλέον πόροι για έργα οδικής 

ασφάλειας στους Δήμους» 

 

Συνήλθε σήμερα Δευτέρα 18 Ιουλίου σε τακτική συνεδρίαση το ΔΣ της 

ΚΕΔΕ, για θέματα επικαιρότητας που απασχολούν την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση.  

 

 

Κατά τη συνεδρίαση ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου 

ενημέρωσε τα μέλη του ΔΣ για τα  εξής θέματα: 

 

  

 

Έργο Οδικής Ασφάλειας από το Ταμείο Ανάκαμψης 

 

Αναφερόμενος στην πρόσκληση για υποβολή προτάσεων για το έργο 

Οδικής Ασφάλειας που χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης το 

χαρακτήρισε ως εξαιρετικά σημαντικό έργο.  

 

«Τα ασφαλτικά των πόλεών μας, τόνισε,  είναι διαλυμένα από τα έργα για το 

αέριο, υδρεύσεις, αποχετεύσεις, οπτικές ίνες, αλλαγή και υπογειοποίηση 

δικτύων. Και ως οδική ασφάλεια δεν πρέπει να νοείται μόνο αυτή για τα 



αυτοκίνητα, αλλά και για τα δίκυκλα, αφού πάρα πολλά τροχαία γίνονται 

μέσα στις πόλεις. Όλα αυτά έχουν δημιουργήσει εξαιρετικά δύσκολες 

συνθήκες στις περισσότερες πόλεις που έχουν τέτοια δίκτυα. Τα δικά μας 

χρήματα δεν φτάνουν τα χρήματα σε καμία περίπτωση να τα 

αποπληρώσουμε».  

 

Σημείωσε  ότι η πρόσκληση είναι μεν στη σωστή κατεύθυνση, ωστόσο 

δημοσιεύτηκε μέσα στο καλοκαίρι, που ούτως οι άλλως οι υποστελεχωμένες 

τεχνικές υπηρεσίες των δήμων δεν είναι σε πλήρη λειτουργία.    

 

«Σίγουρα θα πρέπει να δοθεί παράταση είπε, αλλά με δεδομένο ότι  και οι 

Περιφέρειες έχουν δικαίωμα υποβολής προτάσεων και σύμφωνα με 

πληροφορίες  ένα μεγάλο ποσό έχει ήδη καλυφθεί, θα  πρέπει να 

επισπεύσουμε τις διαδικασίες και κυρίως να ζητήσουμε περισσότερα 

χρήματα για ασφαλτικά.  

 

Πρέπει να επιμείνουμε να προκύψουν και άλλα  χρήματα, διότι δεν βλέπω 

πιο δόκιμο χρηματοδοτικό εργαλείο από το Ταμείο Ανάκαμψης, προκειμένου 

να μπορέσουμε να φτιάξουμε πόλεις οι οποίες θα είναι ασφαλείς για όλους». 

 

Smart ΔΕΥΑ 

 

Σε αντίστοιχη ετοιμότητα κάλεσε τους Δήμους και για το νέο έργο που 

ανακοινώθηκε από το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεννόηση 

με την ΕΔΕΥΑ. Πρόκειται για τις «smart» ΔΕΥΑ, που προϋπολογίζεται 

τουλάχιστον τα 50 εκ. ευρώ και είναι κατά αντιστοιχία με το smart που βγήκε 

για τους δήμους. 

 

Επιχορήγηση των δήμων από το ΥΠΕΣ με 90 εκ. ευρώ για την κάλυψη 

δαπανών, λόγω αύξησης του ενεργειακού κόστους. 

 

Ο κ. Παπαστεργίου σημείωσε ότι η ΚΕΔΕ είχε ζητήσει η κατανομή του 

ποσού στους Δήμους να γίνει σύμφωνα με τα κριτήρια κατανομής των ΚΑΠ 

και όχι με βάση τα στοιχεία που καταχωρούνται στο Παρατηρητήριο του 



υπουργείου Εσωτερικών, έτσι ώστε να μη δημιουργηθούν προβλήματα, τα 

οποία τελικά δεν αποφεύχθηκαν, τονίζοντας ωστόσο  ότι δεν αμφισβητεί το 

γεγονός πως πρόθεση του υπουργείου Εσωτερικών ήταν να υπάρξει δίκαιη 

κατανομή, σε σχέση με τα πραγματικά έξοδα τα οποία έγιναν από τους 

Δήμους αυτό το διάστημα. 

 

Ωστόσο, είπε, ο τρόπος που έγινε η κατανομή είχε ως  αποτέλεσμα να 

υπάρξουν  ζητήματα σε σχέση με το ποσό που καταβλήθηκε τελικά. 

Χαρακτηριστικότερα ακραία παραδείγματα ήταν  οι Σέρρες και η Ξάνθη, 

όπου τα ποσά που τους κατανεμήθηκαν ήταν αρκετά λιγότερα από αυτό 

που περίμεναν οι δημοτικές αρχές «όχι γιατί δεν είχαν τα ίδια έξοδα, και 

αμφιβάλλω αν υπήρχαν δήμοι που είχαν πολύ λιγότερα αναλογικά έξοδα σε 

σχέση με άλλους, αλλά γιατί προφανώς είτε υπάρχουν λειτουργίες των 

δήμων σε νομικά πρόσωπα, είτε απλά δεν μπορούσαν να πληρώσουν την 

ώρα εκείνη τα τιμολόγια που υπήρχαν». 

 

Ο κ. Παπαστεργίου τόνισε ότι η ΚΕΔΕ θα επιμείνει ώστε να εξασφαλιστεί 

ένα ακόμη σχετικά μικρό ποσό που χρειάζεται και που θα φέρει όλους τους 

Δήμους εντός του πλαισίου κατανομής που θεωρήθηκε δικαιότερο από την 

Ένωση. 

 

Ανακοίνωσε δε ότι θα υπάρξει συνάντηση της ΕΔΕΥΑ  για το θέμα της 

ενίσχυσης των ΔΕΥΑ,  με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών  Θ. 

Σκυλακάκη  «για να δούμε πώς θα καταφέρουμε και τις ΔΕΥΑ της χώρας να 

αντέξουν στα αυξημένα ενεργειακά κόστη. Τον τρόπο τον έχουμε βρει και 

τον έχουμε προτείνει» ανέφερε χαρακτηριστικά. 

 

Ενοίκια σχολικών κτιρίων 

 

Μετά την οικονομική επιβάρυνση των Δήμων για μισθολογικές δαπάνες 

σχολικών καθαριστριών, ο νέος τρόπος απόδοσης στους δήμους των 

ποσών για την κάλυψη των ενοικίων των σχολικών κτιρίων με την 

ενσωμάτωσή τους στους ΚΑΠ, κρύβει νέα  οικονομική επιβάρυνσή τους, 



καθώς διαπιστώνεται ότι σε ορισμένους Δήμους τα ποσά είναι λιγότερα από 

τις απαιτούμενες δαπάνες.  

 

«Και άρα», όπως τόνισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου, 

«θα πρέπει κάποιοι Δήμοι να πληρώσουν για τα ενοίκια ως μη οφείλαν, 

όπως έγινε και με τις σχολικές καθαρίστριες.  Ξεκαθαρίζουμε όμως ότι φέτος 

δεν θα πληρώσει κανένας δήμος ούτε για τα ενοίκια ούτε για τις σχολικές 

καθαρίστριες, αν τα χρήματα που παίρνουμε δεν φτάνουν. Γιατί έτσι πως 

εξελίσσεται  η υπόθεση δεν θα είναι ακραίο, σε επόμενη φάση, να μας πουν 

να πληρώσουμε και τους εκπαιδευτικούς…». 

 

Ναυαγοσώστες 

 

Στο ζήτημα της ναυαγοσωστικής κάλυψης  η κατάσταση, όπως σημείωσε ο 

κ. Παπαστεργίου, επαναλαμβάνεται και φέτος η ίδια ιστορία.  

 

Οι Δήμοι δεν βρίσκουν ναυαγοσώστες, ενώ το κόστος έχει εκτοξευτεί και τα 

χρήματα που έχουν δοθεί στους Δήμους για αυτό τον σκοπό δεν φτάνουν.   

 

Σε καταγραφή που είναι σε εξέλιξη από την ΚΕΔΕ στους 54 δήμους, από 

τους 136 συνολικά, περίπου το 20% δεν έχει καταφέρει να βρει 

ναυαγοσώστες, παρότι έγιναν όλες οι διαγωνιστικές διαδικασίες. 

 

Ενώ το μηνιαίο κόστος ενός πύργου κυμαίνεται από 7.000 έως 10.000 

ευρώ, όταν πριν κόστιζε 2.800 ευρώ το μήνα. Καταλήγοντας για το θέμα ο 

πρόεδρος της ΚΕΔΕ τόνισε: «Ας μας ακούσουν επιτέλους οι αρμόδιοι και ας 

γυρίσουμε στο προηγούμενο Π.Δ.  για να μπορέσουν οι Δήμοι να 

υποστηρίξουν με ρεαλιστικό τρόπο την ναυαγοσωστική πολιτική». 

 

Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου δεν παρέλειψε να 

ευχαριστήσει τον Άγγελο Μπίνη, τον απερχόμενο διοικητή της Εθνικής 

Αρχής Διαφάνειας, για την εξαιρετική συνεργασία της ΚΕΔΕ με την 

Αρχή σε καίρια ζητήματα της Αυτοδιοίκησης.  

 



Ο κ. Παπαστεργίου εξέφρασε τα συλλυπητήρια του για την απώλεια 

του Νίκου Παπαγεωργίου, ευεργέτη της Κεντρικής και Βόρειας 

Ελλάδας και εκ των ιδρυτών του Νοσοκομείου Παπαγεωργίου του 

οποίου αποτέλεσε και χρηματοδότης.  

 

 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 


